



新聞稿

2021年2月9日

滙豐與 HKTVMall 展開新合作 利用商業數據簡化商戶融資

** 滙豐成為首家為 HKTVMall 提供數碼融資方案的銀行夥伴 **

** 已率先利用 HKTVMall 平台商業數據，為一間商戶批出數碼貿易試點貸款 **

** 雙方並將進行大數據分析及 API 技術相關合作 **

滙豐和 HKTVMall 今天宣布展開新合作，利用商業數據提供更簡單快捷的數碼貿易融資方案，協助中小企在香港拓展電子商貿業務，把握這個高增長市場的機遇。

滙豐和 HKTVMall 將於今年稍後推出一項全新計劃，讓商戶可更簡易地獲得數碼貿易融資。HKTVMall 將提供商戶不同類型商品的營業額及退款記錄等商業數據，供滙豐於信貸評估及監察的過程中分析及預測客戶的營業表現。

滙豐和 HKTVMall 為香港金融管理局「商業數據通」¹計劃的參與機構，該計劃旨在令銀行體系能更有效發揮金融中介作用，提升香港的普及金融。今天宣布的合作進一步突顯了滙豐推動數碼創新的承諾。滙豐和 HKTVMall 亦會進行與大數據分析及應用程式界面（API）技術相關的合作，以進一步提升客戶體驗。

同時，雙方已率先進行了試點計劃，滙豐已根據 HKTVMall 提供的商戶營業額數據，為售賣家居清潔器材及工具的健力清潔器材有限公司提供數碼貿易貸款。

滙豐香港工商金融主管趙民忠表示：「作為香港金融科技生態圈的主要成員，滙豐深明與不同夥伴合作的重要性，可進一步促進創新，迎合瞬息萬變的市場發展。我們很高興與 HKTVMall 攜手支持網上商戶，共同引領數據應用的發展，簡化貸款審批程序。這次的合作更能推動市場創新，善用大數據使客戶的營運變得更簡單，並配合香港商界的數碼轉型。」

香港電視網絡有限公司集團財務總裁黃雅麗表示：「HKTVMall 致力建立獨特的『數碼生態圈』，希望為推動香港成為智能城市出一分力。於本年一月中旬，我們已經推出『HKTVMall 數據共享庫』，與社會分享我們的電子商貿數據，連繫各行各業的專業才能，釋放數據潛力。是次合作將進一步展現如何將真實

的電子商貿營運數據，轉化成信貸評估及監察的工具，令商業融資更智能及更具效率。」

滙豐致力提升電子商貿及新經濟的發展。自 2019 年推出以來，滙豐「大灣區+」科技信貸基金已為包括 HKTvmall 在內的高速成長企業提供融資支持。為配合數碼支付趨勢，滙豐亦於亞洲拓展全方位數碼收款服務的網絡及覆蓋範圍，以協助企業把握電子商務全速發展的機遇。

完 / 更多

¹ 香港金融管理局「商業數據通」為一項以數據所有者意願為本的金融基礎設施，令銀行與商業數據源之間的數據流動更安全有效。這項設施可讓中小企業運用自身數據，得到最佳的金融服務。金管局正聯同銀行進行「商業數據通」概念驗證研究，滙豐為當中的參與銀行。有關詳情，可瀏覽金管局網站：<https://www.hkma.gov.hk/chi/news-and-media/press-releases/2020/11/20201102-3/>

編輯垂注：

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員，滙豐在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 64 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於 2020 年 9 月 30 日，集團資產達 29,560 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

關於香港電視

香港電視網絡有限公司是香港的上市公司（香港交易所上市編號：1137）。集團於一九九二年創辦，於開放電訊市場、應用並普及先進技術方面擁有豐富及成功經驗。集團積極發展全港最大的 24 小時網上購物商場「HKTvmall」，為香港人提供一站式的服務，包括網上購物、配送、物流及客戶服務等。有關香港電視的詳情請瀏覽 www.hktv.com.hk。

全文完